

AMANE CER

ÓRGANO DE LA SECCIÓN LITERARIA DE "CORO CLAVÉ"

REDACCION

«Coro Clavé», Canalejas, 22

SUSCRIPCION

Elche. un mes 0'50
 Resto de España, trimestre. 2'00
 Número suelto 10 céntimos

ADMINISTRACION

Calle del Salvador, núm. 22



ROGAD A DIOS EN CARIDAD
 POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.^a Vicenta Aznar Pomares

Que falleció el día 15 de Marzo de 1926

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. José Más Díez, hijos Manuel, Francisco, José, Magdalena, Pedro, Juan y Alfredo, hijos políticos, nietos, hermanos y demás parientes ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El Funeral que a las ocho y cuarto de dicho día se celebrará en la Parroquia de San Juan Bautista, así como todas las misas que se digan en la misma Parroquia y en el Hospital, se aplicarán en sufragio de su alma.

Elche y Marzo de 1927.

Resurrección

El otro día la Muerte pasó rozándome y su segur hirió mi frente y su aliento helado paralizó mi sangre y su descarnada mano estrujó mi corazón. Caí entonces como herido por el rayo, y ella misma recogióme en su regazo duro y en él procuró dormirme para siempre, cantándome yo no sé que canciones de estertores y agonías.

No obstante, yo afirmo que me amó, sí, porque es el caso que no quería soltarme y me apretaba fuerte contra la parrilla de su pecho áspero y me miraba, complacida, con sus ojazos hueros y me sonreía con aquella su bocaza grande. Digo que fué dulce para mí porque no me hizo daño. Quiero decir daño físico, daño material, porque daño moral sí que me lo hizo, y me lo hizo grande, no dejándome volver al lado de los míos que aquí lloraban mi partida brusca entre congojas sin cuento, empequeñecidos por el dolor y alocados por la pena; daño me hizo porque no quería que consolara a los amigos, tristes por aquella separación tan impensada como imprevista; daño me hizo, arrullándome sus caricias ágrías, sorda al clamor general del pueblo todo, que protestaba de la traición cruel, y no me permitía volver a sincerarme, a expresar mi cariño, a demostrar mi agradecimiento.

¡Oh, la Muerte! Ella y yo nos conocemos desde antiguo. Muchas veces hemos luchado brazo a brazo, y muchas veces la vencí a la cabecera del enfermo, con triunfo efímero, con victoria transitoria, es cierto, pero que enorgullece y satisface aquí en donde sabemos que es todo pasajero y temporal; porque es lo cierto que la Muerte vence siempre aún cuando alguna vez consienta en su derrota relativa. Así quiso demostrármelo el

otro día matando al vencedor, y así lo hubiera conseguido sin los buenos oficios de mis compañeros, sin el interés de los amigos, sin el cariño de los míos, que influyeron en mi favor y la hicieron abandonar su presa.

Yo dormía entonces sueño de agonía contra su pecho áspero, envuelto por el veneno de su aliento en el tenebroso abismo de su mirar profundo, cuando una lágrima cayó sobre su mano escuálida y brilló tal que una gota de rocío sobre la hoja seca. A su con-

Trinitarias

He soñado que eras mío
y que en la paz del silencio
desfallecía en tus brazos
de inexplicable embeleso.

He soñado con delicia
que era sombra de tu cuerpo
y que sabía triunfante
tus más dulces sentimientos.

He soñado estremecida
que me matabas a besos...
¡y entonces he despertado!
¿Por qué se acaban los sue-
(ños!..

FINA MAR

Alcanar 927.

tacto fresco tembló la Muerte, aflojó sus brazos y algo como un sollozo modeló una mueca en su bocaza grande. Sorbió la lágrima, irguióse altiva y depositó mi cuerpo en el blando, espacioso lecho.

¡La lágrima era de mi santa madre!

Entonces nací de nuevo y complaciéronse por ello deudos y amigos. Abrí los ojos al alegre sol, resucitó en mi cerebro el intelecto, circuló la sangre, respiré anchamente, y otra vez el torbellino de la vida volvió a arrastrarme en su corriente.

Un día que llovió, la santa lluvia refrescó mis sienas y, como en nuevo bautismo, me bendijo. Y el

cielo es desde entonces más azul, y alumbra más el sol y es más bello el mundo y cantan mejor las aves y tienen las flores más perfumes y ¡todos me quieren más y yo quiero más a todos!....

ALFREDO LLOPIS

2 Abril 1915.

TONIQUET

Así se llamó en vida, por antonomasia, el excelente músico ilicitano que respondía al nombre de Antonio Sansano Fenoll.

Hoy, (mejor dicho, el jueves próximo), se cumple el XII aniversario de su fallecimiento y queremos seguir recordando a nuestros lectores y al pueblo en general quien fué tan distinguido varón.

Toniquet Sansano se desvivió siempre por fomentar el canto en nuestra ciudad. Y fué él quien, como el gran músico catalán José Anselmo Clavé, libró del vicio a miles y miles de personas, uniéndolas primero en grupo coral, hasta que después (podemos decir hoy) se ha convertido en dos grandes y numerosas entidades.

Por lo que respecta a nosotros, los que nos cobijamos bajo los pliegues de la bandera de Coro Clavé, tenemos mucho que agradecerle a *Toniquet* Sansano, ya que fué él quien nos educó con cariño paternal y guió nuestros primeros pasos en la vida cultural y artística.

A D. Vicente Sansano, hermano de nuestro llorado *Toniquet*, y demás familia, al cumplirse ahora el duodécimo aniversario de la muerte de aquel excelente músico ilicitano, de nuevo testimoniamos el dolor que se siente por tan irreparable pérdida.

J. P.

Este periódico ha sido visado por la censura.

AMANE CER

LA MODERNA
GRAN TINTORERIA

— DE —

JOSÉ GINER

DESPACHO: Glorieta Dr. Campello (Esquina Kursaal)

TALLERES: Plaza San José, 1 duplicado-ELCHE

Prontitud

IEconomía

En el Kursaal

«Rosa de Madrid», la novela de una modistilla madrileña, versificada por el inspirado Ardavin y la bien tramada y mejor escenificada alta comedia del maestro de maestros Benavente «La Mariposa que voló sobre el mar», fueron las dos magnificas producciones que eligieron los simpáticos artistas que acaudillan la Srta. Caro y Martínez Tovar, para su despedida con este público.

Las noches del sábado y domingo últimos, fueron dos buenas jornadas para los que gustamos del buen teatro.

En la noche del jueves y organizada por la Sociedad artistica Popular Coro Clavé, se celebró una función a beneficio del Asilo de San José.

El teatro estaba lleno y se presentó la obra de Guimerá «Tierra Baja» alcanzando una muy discreta interpretación, destacándose la labor del director del Grupo Vicente Serrano que recibió con sus artistas el aplauso del público.

Como fin de fiesta, se interpretó la obra de costumbres ilicitanas de nuestro paisano José Rico «Un dillúns en casa de un mestre».

La jornada, muy beneficiosa para el Asilo y digna de todo encomio para la Sociedad organizadora.

Hoy Domingo—El Angel de las tinieblas, magnífica e interesante superproducción de la Firts National.

Lunes—La estupenda superproducción francesa El Milagro de los lobos. Novela histórica francesa de apasionado y cautivador argumento.

Jueves—Destino..., interpretada por nuestra compatriota Isabelita Ruiz.

«Corazón Intrépido» por George O' Arien; Hoja de Trebol, adaptación de la novela Shamrock Handicap, del renombrado escritor Peter B. Kyne; EL LISTO primera película de largo metraje, del gran Tomasin, y otras no menos notables, completarán el programa cinematográfico de la presente semana.

MAC.

Productos Lácteos S. A.

MANLLEU (BARCELONA)

Elaboran la exquisita leche condensada marca:

“NURIA”

De calidad insuperable.

Se vende en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles, al precio de 1'55 ptas. el bote (timbre incluido).

Representante en esta localidad:

Antonio Mollá Ferrández

San Antonio (Ciudad), 18

Nuevo Orfeón

En la industriosa ciudad de Elda se ha formado una agrupación coral, habiéndose encargado de la dirección artística el joven violinista Bartolomé Galiana.

El amigo Galiana, a quien consideramos como ilicitano, por haber pasado su vida en esta ciudad adonde aún siguen habitando todos los suyos, sabemos que es una sólida garantía, para que no fracase este nuevo orfeón, dado sus relevantes dotes musicales y la excelencia de su trato.

Damos la bienvenida a los nuevos émulos de Clavé, enviándoles un cariñoso saludo a todos aquellos artistas y especialmente a su director Sr. Galiana.

Calvo Sotelo

El viernes por la tarde, llegó a esta ciudad en viaje no oficial el Ministro de Hacienda D. José Calvo Sotelo a quien acampañaban el secretario del Ministro, el Obispo de esta Diócesis, el Gobernador Civil de Murcia, los altos jefes de la Real Sociedad de Riegos de Levante y el delegado gubernativo de este distrito y presidente de la Diputación.

Tan ilustre huésped y sus distinguidos acompañantes fueron recibidos por las autoridades y el Sr. Juez de Instrucción D. José Arias-Vila, amigo del Sr. Calvo, en el Centro de la Unión Patriótica, que estaba completamente lleno y donde se le ofreció un Champagne de honor.

Visitaron nuestro famoso palmeral y se detuvieron en el Huerto de D. Juan Orts, donde después de admirar la Palmera Imperial y estampar la firma en el Album, se le puso el nombre de Calvo Sotelo a una de las más gallardas palmeras.

Oraron en el Camarín de nuestra Patrona y después de recorrer el templo de Santamaría, subiendo a sus dos terrados, para admirar el fantástico paisaje de nuestra ciudad.

Dió unas vueltas en el Paseo de

Lamentación

En números anteriores nos hemos ocupado de la necesidad que tiene nuestro pueblo de una farmacia nocturna.

Una vez más llamamos la atención de nuestro celoso Alcalde para que no desoiga tan justa lamentación.

En todas las capitales y pueblos de consideración, permanece una farmacia abierta por cada distrito. En pueblos de la categoría de Elche, donde se cuenta en la actualidad con seis farmacias, no debía estar permitido, por parte de nuestras autoridades, esta clase de abandono a que está sometido el pueblo en general, abandono que repercute en perjuicio de todos los que desgraciadamente necesitan de este auxilio en las avanzadas horas de la noche.

No es el primer caso que teniendo que recurrir urgentemente a un específico, se han visto obligados a esperar varias horas en la calle, tiempo que ha causado desesperación y molestias a los que ansiaban aportar el remedio a uno de los suyos. Una indisposición momentánea no debe aguardarse ni un solo momento porque en ello va la vida de un ser.

Hay que tener humanidad para nuestros semejantes; hay que ponerse al lado de los grandes pueblos, de los pueblos que progresan y anhelan arribar al máximo grado de cultura.

Nosotros, por nuestra parte, estamos dispuestos a coadyuvar en tan sublime reforma, poniendo las columnas de nuestro modesto semanario, a disposición de las autoridades, para anunciar semanalmente la farmacia que le corresponda de turno.

AMANE CER se halla de venta en el Quiosco de Ramón (frente a la Confitería de Tomás García.

Don Alfredo Llopis

El próximo sábado se cumple el décimo aniversario de la muerte del ilicitanista Don Alfredo Llopis Castelado.

Llopis fué como médico cirujano en sus tiempos, una verdadera eminencia, uno de los preferidos en nuestro pueblo por sus méritos reconocidos; hombre de talento y temple varonil.

Como político fué siempre un caballero de honor, respondiendo de modo noble su palabra a los hechos.

Y como periodista realizó una labor humanitaria, intensa y provechosa en los periódicos locales y los de la corte, dando consejos de higiene pública en general y sobre todo en contra de la terrible tuberculosis.

Sus artículos, eran buscados y releídos por todos, porque eran de un verdadero y positivo valor literario; a la elegancia de su estilo, uníase una inspiración genial, que concebía crónicas de prosa vibrante y jugosa como: Resurrección, (que en lugar preferente reproducimos), Mi gorrión, Domingo de Ramos, Alcoholismo, etc...

Justamente merecido en su honor y honrando a Elche una de las calles del Barrio del Puente Nuevo ostenta con orgullo el nombre de D. Alfredo Llopis.

Nosotros, al recordar la fecha del 19 de Marzo, hacemos nuestras las palabras que constan en la inscripción al pié de su sepultura:

«D. Alfredo Llopis Castelado vivirá siempre en la memoria de los suyos».

ANTONIO SEMPÈRE

Nueva Relojería

DE

LUIS GOMEZ

CANALEJAS, 59.-ELCHE

Composturas garantizadas.

Destino...

Hemos tenido el placer de ver, en prueba privada, la película francesa cuyo título va al frente de estas líneas, de la que es autor el conocido director francés Henry Roussell.

«Destino...» es un drama napoleónico de gran visualidad y de los que tanto partido sabe sacar Henry Roussell, como acreditó ya en «Violetas nupciales» y ha confirmado, una vez más en el film que nos ocupa.

Esta película ofrece la novedad de debutar en ella como artista de cine nuestra compatriota, la gentil bailarina Isabelita Ruiz, quien demuestra poseer cualidades muy recomendables para dedicarse a esta nueva modalidad artística, pues habida cuenta de que es la primera vez que gesticula y se mueve ante la lente de un operador, puede decirse que realiza una labor de artista consumada.

El asunto de «Destino...» se desenvuelve en torno de los episodios de la Historia de Francia, que dieron lugar al encumbramiento de Napoleón, a raíz de su boda con Josefina, cuando vacilaba, sobre sus, entonces frágiles cimientos, la República.

Aquellas páginas de la vida del que bien pronto había de ser emperador de los franceses, combinados hábilmente con una tragedia amorosa de recio temple, han servido a Henry Roussell para presentar, con la habilidad que le ha dado fama, cuadros y escenas de gran plasticidad, realizadas por una fotografía clarísima y artística, que es otro de los secretos del prestigioso «metteur».

Estas circunstancias, unidas al valor intrínseco de esta película, ya que su presentación evidencia que no se han omitido sacrificios, hacen que pueda ser considerada como una de las producciones más extraordinarias que se estrenara en la presente temporada.

ANTANA

A M A N E C E R

la Glorieta, teniendo frases de elogio para el monumental templete que lucía una espléndida iluminación.

Marchó el sabio hacendista encantado de nuestra ciudad.

Beethoven

Decididamente en el próximo número daremos con todo detalle el programa de esta fiesta, que será una de las mejores organizadas por Coro Clavé.

Realización de una gran obra

En distintas ocasiones hemos aludido al magno proyecto sustentado por la Sociedad Nuevos Riegos «El Progreso» para construir un salto de agua. Pues bien, aquel proyecto que a muchos pareciera cosa fantástica, es hoy realidad risueña y acontecimiento optimista, cuya benéfica influencia ha de repercutir, seguramente, en el progresivo desarrollo de la industria local.

Sin tiempo ni espacio para dedicar esta semana a tan interesante asunto, nos limitamos hoy a esbozar unos cuantos puntos que extensamente desarrollaremos en otra ocasión.

El empréstito de 1.500.000 pesetas lanzado por «El Progreso» como medio financiero para la realización de su magna obra, ha tenido tan favorable acogida que, sin pecar de optimistas, puede asegurarse su total colocación en muy breve plazo. La acertada idea de «El Progreso», su alto valor industrial, y, en último término, la personalidad destacada de cuantos señores forman el Consejo de Administración de aquella simpática entidad, son suficientes atractivos para decidir al capital ilicitano a prestar en este asunto su valiosa colaboración. Por otra parte, es de alabar la actividad

desplegada por dicho Consejo para terminar la construcción del salto dentro del año actual, con el fin de adelantar su explotación en beneficio de la propia entidad constructora y de los intereses que con los suyos han de entrelazarse en la presente ocasión. Sabemos que todo está preparado para comenzar las obras a primeros del próximo mes, siendo a este propósito muy justo decir que en las adquisiciones del material para la futura línea de conducción del fluido ha presidido tal acierto y administrativa rectitud, que difícilmente podría otro conseguir mejores precios y condiciones de calidad que los obtenidos por «El Progreso» al realizar las compras referidas.

Volveremos sobre el tema la semana próxima.

Nombramiento

Nuestro diputado provincial corporativo D. José Pascual Urbán, ha sido nombrado diputado directo, pasando a formar parte de la Permanente de la Diputación de esta provincia.

También ha sido nombrado, diputado encargado del Hospital Civil Provincial.

Hoy es cuando nuestro compañero en la prensa Sr. Pascual Urbán puede demostrar lo mucho que puede hacer por su pueblo y es de esperar que así lo haga ya que creemos que no otros móviles le han llevado a ocupar los elevados cargos que ostenta.

Baile Familiar

En nuestra Sociedad Coro Clavé y para esta noche a las 10, organizado por varios socios y amenizado por una aplaudida orquesta dirigida por el pianista Pascual Tormo.

Habrán magníficos regalos.

NOTICIAS

En el próximo número nos ocuparemos de «Elche», obra del ilustre cronista D. Pedro Ibarra.

El pasado jueves, y en la iglesia parroquial del Salvador, contrajo matrimonio la agraciada señorita Josefina Díez Porcel, sobrina de nuestro compañero de Redacción Jaime Porcel, con el distinguido joven José María Campos Segura.

Larga e interminable luna de miel deseamos a tan feliz pareja.

En la presente semana se ha visto aumentado en una preciosa niña el hogar de nuestro entrañable amigo D. Hipólito Miñana, a quien felicitamos muy sinceramente.

La ya acreditada Relojería de Luis Gómez, ha sido trasladada a la casa núm. 59 de la misma calle Canalejas donde estaba instalada.

La esposa de nuestro amigo Paco Rojas, ha dado a luz felizmente a un robusto varón, primero de la dinastía Rojas-Lagier.

A tan venturosos padres enviamos nuestra efusiva enhorabuena.

El jueves pasado y en Barcelona se efectuó el matrimonio de la celebrada artista de variedades Ana Karenne con nuestro querido amigo el aplaudido humorista Faustino Oncina «Faust».

El lunes último y a los 13 meses de edad subió al cielo una hijita de nuestro particular amigo el campesino José Rizo Quirant.

La esposa del cantor de Coro Clavé Manuel Reyes, ha dado a luz un precioso niño.

Enhorabuena.

La esposa de nuestro querido amigo Nicolás Saiz, ha dado a luz con toda felicidad un robusto varón.

Imprenta de Marcial Torres
Salvador, 22.— ELCHE

**AMANECEER**

Venta de Bicicletas y accesorios de todas clases
Especialidad en las bicicletas marca «Terrot»

José Boix Ruiz

Gran taller de reparaciones
Barrio S: Jerónimo, 43 *ELCHE*

Venta de toda clase de Bicicletas al por mayor y menor
Especialidad en la marca **DILECTA**

Vicente Ruiz Canals

DESPACHO: Avenida de Primo de Rivera, 26

ALMACÉN: Canalejas, núm. 65

Ferretería y Droguería
Pinturas, Colores y artículos para pintores

Manuel Maciá Candela

(SUCESOR DE F. MACIÁ CANDELA)
Salvador, 32.—ELCHE

Guarnicionería Serrano

Capotas, fundas y tapi-
zados para automóviles

PLAZA MAYOR, 9

F. Doló**SASTRE****ELCHE**

Viuda de Juan Arronis

Artículos para Calzado

Eduardo Dato, 24

Ideal Room

Esmerado servicio en
Cafés y Licores

CONSULTORIO dedicado exclusivamente al tratamiento
de las ENFERMEDADES del

Aparato digestivo, Piel y Secretas

Aparato digestivo

DR. BURGO

Clinica en Alicante
Bailén, 17

Piel y Secretas

DR. OCA

Clinica en Alicante
Avenida de Gadea, 14

Consultas en Elche: Calle del Canónigo Torres, 18
Los martes y sábados de 5 a 7 de la tarde

Molino harinero del "Chorro Llarc"

(Vulgarmente del Chocolate)

a cargo de **ANTONIO ESCLAPEZ**

Precios de la molienda

Trigo	a	2'50	ptas.	los 100 kilos
Cebada	»	2'00	»	»
Maiz	»	2'50	»	»
Salvado remldo.	2'25	»	»	»
Piñuelo y orujo	2'25	»	»	»

Hay 2 piedras francesas para molienda del trigo y un molino mundial para los pienses

Serafín Sevilla Mora

SPORT CICLISTA**BICICLETAS DE ALQUILER**

SAN ANTONIO, 23 (LLANO)

ELCHE

DISPONIBLE**Hijos de J. Quiles****FÁBRICA DE PRODUCTOS CERÁMICOS**

ALMACENES de

Maderas, Cementos, Cales, Azulejos de todas clases
y todo lo concerniente al ramo de construcción

Despacho: Puerta Morera, 6

Fábrica: Empalme carretera de Santapola y Alicante

Banco Internacional
de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID,

Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas

BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Carta-
gena, Cieza, Elche, Hellín, Hueva, Isla Cristina, Lorca, Melilla,
Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando,
Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del
mundo, Seguros de cambios. Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses :-: Caja de Ahorros 4 por 100 intereses